

全城出动 对接省城 高青用什么“美”到济南?

清泉汨汨汇聚东流,大河滔滔奔涌东向,济南的泉水经高青入海,高青的河水自济南而来。千百年前,泉城与青苑早已“不期而遇”。而今,当高青“主动出击”,济南“邂逅”高青,会有怎样的感觉?答案是:高青,很近,很美。

9月15日,高青县旅游推广季启动仪式暨文旅项目推介招商会在济南北郊宾馆举行,高青县举“全城之力”向省会济南现场推介高青。活动围绕黄河文化、早齐文化、黄河露营等现场重点推介了12个高青文旅新项目,7个储备项目签约,意向投资额度达131亿元。

此次济南“邂逅”高青,将有效拓展高青客源市场,让省会城市群区县向高青输送游客的目标有望突破200万人次,为高青县提效冲刺,快速融入省会经济圈助力。

全城出动 高青用什么“美”到济南?

答案是:一份热情邀客的诚意,一片悠然闲适的风光,一颗谋取发展的真心。

全城出动,展示高青热情。县委书记向四海宾朋、八方来客发出诚挚邀约;县长推介高青;8个镇(街道)代表等依次上台,细致介绍各镇(街道)及全县的推介项目……从高青县委书记、县长到各相关领导,从高青县文化和旅游局、县级各相关部门单位到辖属的9个镇(街道),高青县“全员”出动,热情邀客。同样,12份调查翔实、内容丰富、前景广阔的项目介绍也显示出了高青诚邀各企业共享发展的满满诚意。“项目预计规划建设周期1年,建成后预计年旅游综合收入在

4000万元,税后投资回收期5年,投资回报率20%左右。”高青县黑里寨镇党委书记周萌用详细的调查数据向与会企业和嘉宾推介“黄河生态农场”文旅综合体项目。

全城出动,推介高青资源。万里黄河最高青,一个最字尽显高青的无限风光。在推介过程中,田园牧歌,悠然闲适,是高青重点推介的一大亮点。沿百里黄河绿色廊道观长河落日余晖,登黄河楼纵览“万里黄河绕九曲”的千古风情,打卡天鹅湖国际温泉慢城尽享大自然的负氧

离子,到几处温泉度假村体验高品质温泉的极致享受,高青是名副其实的“生态高地”“康养之城”“宜居之城”。而除了悠然闲适的风光,厚重如书的文化底蕴,火爆味蕾的美食盛宴也是高青自带流量的“引客密码”。在陈庄西周遗址博物馆可探寻齐文化源头的魅力,在千年古镇青城可登文昌阁尽览“高阁晴霞”之美;品国宴食材高青黑牛、夜宵“顶流”清水小龙虾、黄河鲤鱼等特色美食,可感受高青独有的多滋鲜美,尝青城八大名吃、高苑大席等高青传统美食和高青

西红柿、西瓜等果蔬珍品,可来一次高青才有的舌尖享受……

全城出动,共谋高青发展。活动中,高青12个文旅新项目的代表分别就项目的基本情况、亮点、投资、前景等进行了介绍,这12个项目大都来自高青不同镇(街道),生态、田园、娱乐、研学、文化、康养、美食……基于辖区内的资源优势谋划发展,各具特色亮点,同时统一于高青县域内还能相互补充。区别于原有的单一性旅游开发模式,高青县推广的12个新项目大都呈现出了“旅游+”“+旅游”的现代化综

合性旅游发展趋势,一个地方可以让游客体验到集“吃喝玩乐住”于一体的便捷式、综合性旅游。“我们的飞鸟乐园项目,结合常家镇独特自然景观和文化,规划建设了百鸟乐园、飞鸟剧场等景点,同时配套住宿营地、研学基地及乐园美食餐厅等设施,着力打造集观光游览、互动体验、研学教育为一体的主题乐园,将为游客带来综合全面的旅游体验。”常家镇党委书记刘延科介绍说。

济南“邂逅”高青,这场邂逅,很美。

对接省城 为什么说高青与济南这么“近”?

答案是:政策上在靠近,交通上在拉近,内容上在亲近。

对接省城,高青在政策上积极主动。1月29日“新春第一会”上,高青县印发了《关于开展“对接省城年”活动的实施方案》的通知;2月16日,高青县“对接省城年”活动暨重大项目推介会在济南举行;如今,作为高青“对接省城年”的又一重要举措,高青县旅游推广季启动仪式暨文旅项目推介招商会与济南“如期相约”。在活动现场,高青县文化和旅游局局长任玉姣在交流互动环节中更是代表高青县文旅融合发展

指挥部办公室向与会企业作出郑重承诺:“高青会以优惠、全面的政策为企业来高投资提供便捷、高效、优质的服务,高青会全力以赴用心当好企业来高发展的‘优质店小二’。”除此之外,“基层工作日”制度、“企业安生日”制度、亲清政商十条举措等还为企业来高发展提供了一流的营商环境。一次次行动、一种种举措、一个个承诺,从政策方面主动靠近,高青与济南的“合作”在慢慢升温。

对接省城,高青在交通上“顺

势而为”。从济南市中心到高青县城,150公里的距离说长不长,说短不短,在交通条件升级改造之前,这个距离常常需要2个半小时左右的车程。去年9月30日,济高高速正式通车,将这一时间缩短到了1小时内,而从济南遥墙机场出发,至高青也只需40分钟左右。顺势而为,当下,加快融入省会城市经济圈,携手沿黄城市串联发展,高青至商河的高速、章丘至庆云的高速已在规划建设当中,届时,高青与济南之间

的交通条件将再次升级。更短的出行时间、更优的行车方案将为济南市民到高青游玩,济南企业与高青合作提供更大便利。

对接省城,高青在内容上精心策划。济南,坐拥千万人口,GDP突破万亿,快节奏是在这座城市生活的标签。快节奏生活之余需要用什么来“治愈”?应该是区别于高楼大厦,“碧水无限映蓝天”“梅子金黄杏子肥”的自然田园之景与其带来的“轻煮时光慢煮茶”的悠然闲适。在内容上主动靠近,

除却原有的自然风光基础,高青县长高原还在推介时指出:要把高青打造成济南的城市后花园和乡村休闲旅游的首选目的地。在此次重点推介的12个新项目中,“田园木李”沿黄风情项目的果蔬园、大安澜湾文化公园项目的民宿聚集区等可谓是享受田园风光、贴近生态自然的好去处,待项目落成,或将助力高青成为济南市民近郊出行的“不二之选”。

济南“邂逅”高青,这场邂逅,很近。

展望未来 这场邂逅会有怎样的“火花”出现?

答案是:济淄同城化文旅融合发展北部大通道打通,济淄同城化文旅共建迈出新步伐。

展望未来,于高青而言,这场高青县旅游推广季启动仪式暨文旅项目推介招商会早已超出了一场简单活动的范畴,它既可以说是一次旅游资源的推介,一次城市形象的宣传,更是一次发展后劲的积蓄。将活动安排在济南举行,让高青的美食、生态、历史非遗“亮相”济南,以实物展出、摄影展览、项目规划介绍的形式给济南带来最直

接、最全面的高青冲击,让济南知晓、了解高青,不仅能为高青文旅融合发展吸引更多来自省会的客流,还能为高青引来众多来自省会的投资,由文旅交流拉动高青经济等各方面的崛起增长。同时,交流联系的增多也将为城市间发展的融合奠定更坚实的基础,创造更多的契机,此次活动让高青与济南之间的文旅客流“活”起来,文旅合作多

起来,将有力推动济淄同城化文旅融合发展北部大通道的打通。

展望未来,于淄博而言,这是济淄同城化文旅共建迈出的新步伐。2022年7月6日,济南市文化和旅游局与淄博市文化和旅游局联合召开济淄同城化文旅共建工作推进会,通过《济淄同城化文旅共建共享十条措施》,推进了两市构成文旅互联

互通、协同合作、融合发展的“同城化”格局;2022年7月17日,两市签署文旅同城化战略协议,协议重点围绕文旅战略规划、文旅市场开放、文旅营销推广、文旅节庆活动、公共文化服务、文旅市场监管六个方面展开全面同城化合作。除了官方合作的不断深入,此次高青的这一举措,从区县层面出发,还让两市的同城化文旅共建有了更细致的切

口,有望加深民间的了解与合作。群众探索,企业助推,两城间的文旅合作将呈现出更多可能。

对接省城,从这个秋天起,高青文旅融合发展会开出什么样的繁花硕果?我们拭目以待。

大众日报淄博融媒体中心记者 黄文姣 通讯员 王克军 李玉波

学习急救方法 小记者争当生命守护者



为普及急救知识,提升小记者应对突发事件和意外伤害的自救互救能力,9月16日,大众日报淄博融媒体中心90余名小记者走进淄博高新区华庚医院,聆听一堂别开生面的急救知识讲座。孙红燕护士长教授了心肺复苏、海姆立克急救法、防溺水等知识。小记者们掌握了简单的救护技巧,做了一次“小小急救员”。

“当生活中有人突然倒地,你知道该如何急救吗?”在淄博高新区华庚医院会议室内,孙红燕护士长刚提出问题,小记者们便争先恐后地举起了小手。“要帮忙拨打120。”“请求身边人帮助。”“要询问病人情况。”……孙红燕说,



小记者两两一组体验海姆立克急救法。

如果遇到他人晕倒,应及时呼救,将患者转移到安全、平坦的地方,保证患者周围的空气流通;及时查看患者的基本生命体征,同时拨打120急救电话,简单、清楚地说明病人的情况、所处的地理位置,方便救护人员做好救治准备,

保证第一时间进行救助。

随后,孙红燕通过PPT,用通俗易懂的方式向小记者们讲解了当有人晕倒、气道被异物堵塞以及溺水时的急救措施。“当出现意外,异物卡喉时该怎么办?危急时刻应使用海姆立克急救法抢

救。”孙红燕边讲边邀请一名小记者上台帮忙展示,生动形象地展示了海姆立克急救法的实际操作。小记者们两两一组进行模仿学习。“你用力的一下,我今早吃的饭都快倒上来了,这个方法果然管用。”小记者在体验过程中有感而发。

接着,小记者们开始学习心肺复苏。“双膝跪于一侧,两腿分开与肩同宽,两手折叠,左手在下,用左手掌根部按压病人两乳头中间位置。耳朵紧靠病人面部口中念‘1001、1002、1003……’持续8秒时间,确定病人没有呼吸,便开始胸部按压,用力按压30次,速度至少保证100—120次/分,按压过程中掌根部不可离开胸壁,按压结束后还要开放气道,进行人工呼吸……”孙红燕开始给小记者们示范心脏复苏术,小记者们一边听一边模仿

学习。

“谁愿意来试试?”话音刚落,小记者们争先恐后地上台尝试,为假人模型进行心肺复苏。小记者们个个秒变急救小达人,有条不紊地操作,赢得了护士长的连连点赞。

在小记者们操作的过程中,孙红燕告诉小记者们:“正确及时的急救措施可以大大提高病人或伤者的存活率,你们学习的知识说不定哪天就能派上大用场。”“护士长说一个循环是五组,我刚才按了十几下,就累得不行了,现场体验不像看到的那么轻松,也更体会到急救人员的不易与伟大。”小记者丁一铭说。

通过理论知识的学习与模拟演练,小记者们学习了正确的急救方法,增强了自救互救能力。

大众日报淄博融媒体中心记者 周文慧